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1. IRAK  

 ITC Kerkük’te Toplandı 

Irak Türkmen Cephesi başkanı Ve Kerkük 

Milletvekili Erşet Salihi Cephe’nin 

Kerkük’teki genel merkezinde bir toplantı 

düzenledi. 

 

Irak Türkmen Cephesi yürütme Kurulu 

üyesi Hasan Turan ve Kerkük il başkanı 

Kasım Kazancı’nın da katıldığı toplantıda 

Bağdat’taki son siyasi gelişmeler ele alındı. 

Geniş katılımlı toplantıya çok sayıda 

Türkmen sivil toplum örgüt üyeleri  katıldı. 

 

Yoğun siyasi trafikten krize kadar giden bir 

süreçte bulunan Başkent Bağdat ve 

gelişmeleri Irak Türkmen Cephesi genel 

merkezinde yapılan toplantıda ele 

alındı.Toplantıya Irak Türkmen Cephesi 

başkanı ve Kerkük milletvekili Erşet Salihi 

başkanlık etti.Irak Türkmen Cephesi 

Yürütme kurulu üyesi Hasan Turan ve 

Kerkük il başkanı Kasım Kazancı toplantıda 

yer aldı. 

 

Irak Türkmen Cephesi başkanı Erşet Salihi 

yaptığı konuşmada,son on gün içinde ülke 

gündeminin oldukça meşgul olduğunu 

siyasi krizlerin ülke gündemini etkilediğini 

söyledi.Salihi ayrıca meydana gelen siyasi 

kriz ve karışıklığın Türkmen milletine 

etkisinin olmaması konusunda temkinli 

olmaya çalıştıklarını ifade etti.Türkmen 

politikasının bugünlerde oldukça hassas 

bir süreçten geçtiğini konuşmasında ifade 

eden milletvekili Salihi tüm Türkmen 

yetkili,sorumlu ve hatta vatandaşlarının da 

dikkatli olmaları gerektiğini ifade etti. 

 

Geniş katılımlı toplantıya çok sayıda 

Türkmen sivil toplum örgütleri yetkilileri 

ve üyeleri katıldı 

http://www.kerkuk.net/?p=8395 

 

 Irak’ta Talabani bilmecesi 

Haşimi kriziyle gerginleşen Irak siyaseti 

şimdi de Talabani’nin, “Maliki görevi 

bırakmadıkça Bağdat’a dönmeyeceği” 

iddiasıyla çalkalanıyor. Talabani’nin Ofisi 

ise iddiaları yalanladı 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8395
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Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el 

Haşimi’nin tutuklanması kararının 

ardından Irak’ta gerginleşen siyasi 

atmosfer, dün yeni bir iddiayla sarsıldı. 

Irak’tan yayın yapan en-Nahil haber sitesi, 

Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani’nin, 

Başbakan Nuri el- Maliki görevde kaldıkça 

Bağdat’taki Cumhurbaşkanlığı Sarayı’na 

dönmeyeceğini söylediğini iddia etti. 

Ancak Talabani’nin ofisinden yapılan yazılı 

açıklamada iddialar yalanlandı. İddiaya 

göre Irak Cumhurbaşkanı İkinci Yardımcısı 

Huzeyr Huzai, Talabani’nin “Maliki 

başbakan olarak kaldıkça 

Cumhurbaşkanlığı Sarayı’na 

dönmeyeceğim” mesajını Irak Ulusal 

İttifakı’na iletmekle görevlendirildiğini 

açıkladı. 15 gündür Süleymaniye’de olduğu 

söylenen Talabani’nin, Sünni yardımcısı 

Haşimi’nin tutuklanması kararından sonra 

Başbakan Maliki ile ipleri kopardığı dile 

getiriliyordu. Cumhurbaşkanlığı ofisinden 

yapılan açıklamada, Talabani’nin 

Süleymaniye’de olduğu ve Huzai’yi mesaj 

iletmekle görevlendirdiği iddiaları kesin bir 

dille yalanlandı. Açıklamada, 

“Cumhurbaşkanı Talabani Süleymaniye’de 

değildir ve görevinin başındadır” denildi. 

 

MEZHEP ÇATIŞMASI 

Haşimi’nin dışında Irak siyasetinin önde 

gelen isimleri de Başbakan Maliki’yi 

“Saddam benzeri bir otoriter rejim 

uygulamakla” eleştiriyor. The New York 

Times’a gönderdikleri ortak makalede Irak 

eski Başbakanı ve Irakiye lideri İyad Allavi, 

Meclis Sözcüsü Usame el-Nuceyfi ve 

Ekonomi Bakanı Rafi el-İsavi, Başbakan 

Maliki’yi despotlukla suçluyor ve Irak’ın 

mezhep çatışmaları temelinde bir iç 

savaşın eşiğine geldiğini dile getiriyor. 

 

BIDEN ÇÖZÜM TURUNDA 

ABD Başkan Yardımcısı Joe Biden, 1 Aralık 

2011′de Irak’ın başkenti Bağdat’ta 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani ve 

Başbakan Nuri el-Maliki ile ABD 

askerlerinin çekilmesi sürecini 

konuşmuştu. 

http://www.kerkuk.net/?p=8347 

 

 Irak’taki krizde kazananlar ve 
kaybedenler… 

Maliki ile Haşimi arasındaki krizde tüm 

taraflar kozlarını ortaya sürdü, sonucunu 

bekliyor. Peki bu taraflar kimler ve 

bekledikleri neler? 

http://www.kerkuk.net/?p=8347
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Irak Başbakanı Nuri Maliki ile 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık Haşimi 

arasında patlayan krizde, Irak’taki Şiiler, 

Sünniler, Türkiye, İran, ABD ve Irak Kürtleri 

pozisyonlarını aldı, sonucunu bekliyor. Bu 

krize taraflar açısından bakarsak, Dünya 

Bülteni olarak, kimlerin nasıl bir sonucu 

beklediğini ve krize nasıl hazırlandığını 

araştırdık. İşte cevapları… 

 

Maliki açısından bakarsak; 

1- Maliki, ABD sonrası bir siyasi mücadele 

başlayacağını biliyordu. Olası darbe 

ihtimalleri, komşu ülkelerin müdahalaleri, 

Şiiler nezdinde yıpranma vb… ihtimallerine 

karşı ilk adımı atmayı tercih etti. böylece 

gerilim politikasıyla tüm Şii tabanı arkasına 

çekti ve kendisinden rahatsız olan Şii 

liderleri de susturdu. 

2- Sünni Arapları, ABD sonrası her türlü 

siyasi nüfuz mücadeleye 1-0 yenik başlattı, 

Sünni Araplar suçlanan sanık makamına 

oturdular. 

3- Haşimi’nin Kuzey Irak’a kaçışına izin 

vererek pimi çekilmiş bombayı Kürtlerin 

eline bıraktı. Böylece Sünni-Şii Arap 

mücadelesinden çıkar sağlayan Kürtleri 

taraf olmaya zorladı 

4- Gerek Washington’da gerek Haşimi 

dosyasındaki itiraflarda Türkiye’ye 

yüklenerek ANkara’nın Irak’a müdahale 

imkanlarını sınırlandırdı 

5- Güvenlik korkusunun arttığı süreçte 

Maliki’nin tüm güvenlik bakanlıklarını 

elinde tutmasına Şiiler nezdindeki meşru 

bir zemin meydana getirmeye çalıştı… 

 

Sünni Araplar açısından bakarsak; 

1- Siyasi süreçte zayıflatılmış rolleri hedef 

alındı 

2- Yeni Irak’ın bağlılık ve samimiyet testi 

vermesi gereken tarafı olarak seçildiler 

3- Ülkedeki şiddetten sorumlu olma 

noktasında hedef gösterildiler 

4- Arap yarımadasındaki siyasi kriz 

sürecinde bölgesel destek alabilme 

noktasında zor zamanda bu meydan 

okumayla karşı karşıya kaldılar 

 

Kürtler açısından bakarsak; 

1- Sünnilerin hamisi rolünü oynama 

imkanına sahip oldular 

2- Bağdat nezdinde pazarlıklar noktasında 

ellerini güçlendirmeye çalıştılar. 
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3- Haşimi’yi Kuzey Irak’ta kabul ederek risk 

aldılar ama bu riski Türkiye, İran, Arap 

dünyası ve ABD nezdinde kendi lehlerine 

fırsat imkanına çevirmeye çalıştılar 

 

ABD açısından bakarsak; 

1- ABD, Maliki’nin Haşimi üzerine 

gitmesiyle Sünni Arapları Kürtlerin 

kucağına itti 

2- Böylelikle Türkiye’yi de Kürtlerin 

hamiliği rolüne itti 

3- Irak’ın bölünmesine dönük senaryolara 

gerçeklik kattı 

4- İran müdahalesinin gündeme geleceği 

ortamda Irak’ta istenilen bir aktör olma 

rolünü ve dengeleyici konumunu pekiştirdi 

 

İran açısından bakarsak; 

1- Haşimi gibi sürekli olarak İran’a karşı ve 

Türkiye’ye yakın gözüken bir aktörü 

etkisizleştirdi 

2- Türkiye’ye “Suriye’de müttefikimin 

ayağına basarsan Irak’ta müttefikinin 

ayağına basarım” mesajı verdi, 

3- Irak’ı, Tahran’ın lehine bölgesel ittifaklar 

sistemi içerisine sokma konusunda bir 

adım mevzi kazandı 

4- Sessizliğini koruyarak Sünni Arapların 

Maliki’ye karşı kendisinden yardım ve 

arabuluculuk istemesine kapı araladı ve 

Sünni Araplarla diyaloga geçme zemini 

meydana getirdi. 

5- ABD çekilmesi sonrası Irak’ta 

başlayabilecek bir mücadeleye derhal 

müdahil olarak pozisyon üstünlüğü sağladı 

 

Türkiye açısından bakarsak; 

1- Türkiye’nin 1 numaralı adamı gibi 

gözüken Haşimi’nin kovuşturma geçirmesi, 

Türkiye’nin ABD çekilmesi sonrası Irak’ta 

manevra alanını kısıtladı 

2- Sünni Arapların Kuzey Irak’a sıkışmasıyla 

Erbil nezdinde PKK ve bağımsızlık gibi 

konularda uygulayabileceği baskı 

politikasının sınırları çizilmiş oldu 

3- Suriye’den Arap dünyasına açılan 

karayolunu Irak üzerinden by-pass etme 

imkanı iyice zayıfladı 

4- Şii Arap siyasetçilerin yanısıra 

terörislere eğitim verme suçlamasıyla Şii 

halk nezdinde de kredi yitirdi 

http://www.kerkuk.net/?p=8351 

 

 Haşimi Kerkük veya Hanekin’de 
yargılanmasını tercih ediyor 

Irak Cumhurbaşkanı yardımcısı Tarık El-

Haşimi terör suçlamasının ardından gittiği 

Irak’ın kuzeyinden Kerkük veya Hanekin 

bölgelerinden birinde yargılanmasının 

yapılmasını istediği bildirildi. 

http://www.kerkuk.net/?p=8351
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KYB siyasi büro sözcüsü Azad 

Cendiyani’nin belirttiğine göre 

Cumhuırbaşkanı Celal Talabani ve 

Parlamento başkanı Usame El-Nuceyfi’nin 

görüşmesinde Haşimi’nin konusunun 

uzunca ele alındığını ve bu konunun 

çözülmesi için tüm kesimlerin katılımıyla 

ulusal bir kongrenin yapılması gerektiğine 

vurgu yapıp ayrıca bu konunun yargıya 

bırakılması gerektiğini vurguladılar. 

 

Cendiyani, Haşiminin hakkında tutuklama 

kararı çıkarılmadan Irak’ın kuzeyine 

geldiğini ve yargılanmasını Kerkük veya 

Hanekinde yapılmasının istediğini zira bu 

bölgenin merkesi hükümet kontrolünde 

olduğunu açıkladı. Haşimi’nin can 

güvenliğinden endişe ettiğini ve ancak 

belirtilen bölgelerde can güvenliğini 

sağlatabileceğini düşündüğünü bu konuda 

da haklı olduğunu belirtti. 

 

Haşiminin de katılımıyla Talabani ve 

Nuceyfinin görüşmesinde soruşturmanın 

yasalar çerçevesinde tamamen yargıya 

bırakılması gerektiği ve siyasi sorunların 

giderilmesi konusunda anlaşma sağlandı. 

http://www.kerkuk.net/?p=8371 

 

 Eşref kampına roketli saldırı 

Irak'ta, İranlı rejim muhalifi binlerce 

mültecinin kaldığı Eşref kampına roket 

saldırısı düzenlendi. 

 

Irak'ın kuzeydoğusundaki Eşref kampını 

hedef alan roketin, dün gece kampın 

içindeki yerleşimlerin yakınına düştüğü, 

patlamada ölen ya da yaralanan olmadığı 

belirtildi. Bu kampa bir hafta içinde 

düzenlenen ikinci saldırıydı. 

 

Birleşmiş Milletler ve Irak, dün İran rejim 

muhaliflerinin kaldığı Eşref kampının 

taşınması konusunda anlaşmıştı. İranlı 

muhaliflerin Bağdat havaalanı yanındaki 

eski ABD askeri üssüne taşınacağı 

belirtilmişti. 

 

ABD ve İran yönetiminin terör örgütü 

olarak kabul ettiği rejim muhalifi Halkın 

Mücahitleri Örgütü destekçilerinin 

yaşadığı kamp, Irak'ın devrik lideri Saddam 

Hüseyin döneminde 25 yıl önce açılmıştı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8371
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Irak Başbakanı Nuri El Maliki, kampın 

Irak'ın egemenliğine bir hakaret olduğunu 

öne sürerek bu ayın sonuna kadar 

kapatılmasına karar vermiş, ancak BM'nin 

talebi üzerine kararını 6 ay ertelemişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309708/ 

2. İRAN  

 Selami’nin ABD Deniz Filosu 
Komutanına sert yanıtı 

ABD Deniz Filosu Komutanının, İran’ın 

Hürmüz Boğazını kapatmasına izin 

vermeyecekleri yönündeki sözlerine yanıt 

veren İran İslam Cumhuriyetinin Devrim 

Muhafızları'nın iki numaralı ismi General 

Hüseyin Selami, Amerikalıların izin verecek 

konumda olmadığını belirtti. 

 

Basın mensuplarına konuşan Selami 

“İran’ın hayati menfaatleri tehdit edildiği 

takdirde buna misilleme yapılacak ve 

stratejilerimizi uygulamaktan 

vazgeçmeyeceğiz. Geçen 33 yılda İslam 

Cumhuriyeti, ABD’nin müdahalelerine 

rağmen girişimlerini başarıyla yaptığını 

gösterdi. İslam Cumhuriyetinin hayati 

değerlerini korumak için savunma 

stratejilerini uygulamada her zamankinden 

daha kararlıyız” dedi. 

 

Vilayet 90 deniz tatbikatına işaret eden 

Selami, deniz kuvvetlerinin tatbikatı, 

savunma gücündeki hızlı gelişimi 

gösterdiğini de sözlerine ekledi 

 http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

117/1112304527134851.htm 

 

 Rusya: İran’a karşı en iyi yaklaşım 
diyalog! 

FHA- Rusya’nın BM Daimi Temsilcisi, 

İran’la ABD’ye ilişkin son gelişmeleri 

“Rasha Today” kanalına değerlendirirken, 

İran’a yönelik en iyi yaklaşımın diyalog ve 

görüşme olduğunu vurguladı. 

 

FHA- Rusya’nın BM Daimi Temsilcisi 

“Vitaly Churkin” Rasha Today televizyon 

kanalıyla konuşurken “Biz asla İran’la ABD 

ilişkilerinde savaş ve çatışmaya şahit 

olmak istemiyoruz. Kanaatimizce bu iki 

ülke bağlamında vuku bulan şeylerin 

barışçı yollarla çözümlendirilmesi gerekir” 

dedi.  

 

Vitaly Churkin ayrıca “İran’a yönelik en iyi 

yaklaşım ve çözüm yolu diyalog ve 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309708/
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1112304527134851.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1112304527134851.htm
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görüşmedir. Biz asla, savaşı önlemek için 

savaş başlatmak gerektiğine inanmıyoruz. 

Halbuki ABD’yle batılı ülkeler buna 

inanıyorlar” ifadesini kullandı.  

 

Rusya’nın BM Daimi Temsilcisi 

açıklamalarının devamında “Rusya’nın 

sağlam tavrı ve gösterdiği çabaları daima, 

bölgede bir çatışma çıkmasını önleme 

yolunda olmuştur. Zira böyle bir çatışma 

çıkarsa kuşkusuz bölgesel bir facia olur” 

şeklinde konuştu. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279406 

 

 İran: ABD bize söz söyleyecek 
konumda değil 

ABD ve İran'ın 'Hürmüz Boğazı' 

konusundaki karşılıklı tehditleri devam 

ediyor. İranlı komutan, "ABD Hürmüz 

Boğazı konusunda İran’a ne yapması 

gerektiğini söyleyecek konumda değil" 

dedi. 

 

Basra Körfezi'nde sular ısınıyor. İran’ın Batı 

bize petrol ambargosu uygularsa Hürmüz 

Boğazı’nı kapatma tehditinin ardından 

ABD, petrol geçişinde herhangi bir 

engellemeye izin verilmeyeceğini 

açıklaması gelmişti. ABD'nin bu çıkışına 

İran'dan yanıt gecikmedi. 

 

İranlı yetkili Hüseyin Selami, ABD, İran'a 

Hürmüz konusunda ne yapması gerektiğini 

söyleyecek konumda değil"  dedi. 

 

HÜRMÜZ'Ü KAPATIRIZ TEHDİDİ  

Selami, İngilizce yayın yapan devlet 

televizyonu Press TV'ye yaptığı 

açıklamada, "herhangi bir tehdidin, 

tehditle karşılık bulacağını" belirterek, 

"İran'ın hayati öneme sahip çıkarları 

herhangi bir biçimde baltalanırsa, stratejik 

tedbirlerimizden vazgeçmeyiz" dedi. 

Selami, ABD'nin Hürmüz Boğazı 

konusunda ne yapmaları gerektiğini 

söyleyecek konumda olmadığını kaydetti. 

 

'ASLA KAPATTIRMAYIZ' 

İran Deniz Kuvvetleri Komutanı Tuğamiral 

Habibullah Seyyari, dün İran'ın gerekli 

görmesi durumunda Hürmüz Boğazı'nı 

kapatabileceğini açıklamıştı. Seyyari, 

dünya petrol ticaretinin yüzde 40'ının 

geçtiği Hürmüz Boğazı'nı kapatmanın "İran 

için bir bardak su içmekten daha kolay 

olduğunu" söylemişti. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279406
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279406
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Ortadoğu'da 2. Dünya Savaşı'ndan beri 

Basra Körfezi'nde görevli ABD Deniz 

Kuvvetleri 5. Filosu ise Umman Denizi'ne 

açılan Hürmüz Boğazı'nın kapatılmasına 

asla izin verilmeyeceğini bildirmişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310025/ 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Sudan Devlet Başkanı Beşir, Meşal ve 
Heniyye İle Görüştü 

Hamas Siyasi Birim Başkanı Halid Meşal ile 

Filistin Başbakanı İsmail Heniyye 

başkanlığında Hartum’da bulunan Hamas 

heyeti Sudan Devlet Başkanı Ömer El-Beşir 

ile görüştü. 

 

Mehr haber ajansının Filistin Enformasyon 

Merkezi'ne dayandırdığı hebere göre, 

Hamas Siyasi Birim Başkanı Halid Meşal ile 

Filistin Başbakanı İsmail Heniyye 

başkanlığında Hartum’da bulunan Hamas 

heyetini kabul eden Sudan Devlet Başkanı 

Ömer El-Beşir, heyetten Filistin’deki son 

gelişmelerle ilgili bilgi aldı. 

 

Sudan’ın başkenti Hartum’daki konuk 

evinde yapılan görüşmede, Filistin iç barışı, 

FKÖ’nün yeniden yapılandırılması, Arap ve 

İslam dünyasının Filistin davasına ilişkin 

tutumunu gündeme geldi. 

 

Filistin davasına verdikleri destekten ötürü 

Filistin halkının Sudan hükümetiyle halkına 

teşekkür ettiğini belirten Meşal, işgal 

altındaki Kudüs şehrinin tehcir, 

Yahudileştirme ve kazılar nedeniyle büyük 

bir tehlike içinde olduğunu söyledi. 

 

Görüşme ile ilgili bilgi veren Başbakan 

İsmail Heniyye ise, Sudan Devlet Başkanı 

El-Beşir’e Gazze’deki durumu izah 

ettiklerini, Gazze kuşatmasını hafifletmek 

için Sudan’ın çok şeyler sunduğunu ifade 

etti. 

 

Filistin halkına ve özellikle Hamas 

hareketine verdiği destekten ötürü Sudan 

ABD, AB ve Siyonist rejimin baskılarına 

maruz kalıyor. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1496643 

 

 İsrail’den Gazze'ye hava saldırısı: 1 ölü 

İsrail ordusunun Gazze'de bugün erken 

saatlerde düzenlediği hava saldırısında 1 

kişi öldü, 1 kişi yaralandı. 

AA 

30 Aralık. 2011 Cuma 

KUDÜS - İsrail ordusundan yapılan 

açıklamada, Gazze Şeridi'nden İsrail'e füze 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310025/
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1496643
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1496643
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saldırısı yapma hazırlığında bulunan 

Filistinli militan grubuna yönelik bir hava 

saldırısı düzenlendiği bildirildi. 

 

Filistinli sağlık yetkilileri yaptıkları 

açıklamada, İsrail'in düzenlediği hava 

saldırısında bir kişinin öldüğünü, bir kişinin 

yaralandığını belirttiler 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310190/ 

 

 'Hamas, İsrail'e saldırmayın emri 
verdi' 

Hamas lideri Halid Meşal'in, grubun askeri 

kanadına İsrail hedeflerine saldırıları 

durdurması talimatını verdiği belirtildi. 

 

İsrail'de yayımlanan Haaretz gazetesinin 

haberine göre, Filistin Devlet Başkanı 

Mahmud Abbas'ın El Fetih hareketinden 

üst düzey bir kaynak, Meşal'in, Abbas'la 

bir süre önce Kahire'de yaptığı görüşme 

sırasında varılan mutabakat çerçevesinde 

bu talimatı verdiğini söyledi. 

 

Kaynaklar, Meşal'in İsrail'le sadece Gazze 

Şeridi'nde değil, Batı Şeria'da da fiili 

ateşkes ilan edilmesi emrini verdiğini 

bildirdi. 

 

İSRAİL RESMEN TANINMAYACAK 

İsrail savunma kaynakları ise böyle bir 

talimatın verildiğinden haberdar 

olmadığını açıkladı. Öte yandan El Fetih 

kaynakları, Hamas'ın İsrail'i resmen tanıma 

ya da barış anlaşmalarını kabul etme niyeti 

olmadığını belirtiyor. Aynı kaynaklar, 

Hamas'ın silahlanmaya son vermeyi 

planlamadığını, eğer İsrail saldırırsa buna 

karşılık vereceğini de ifade ediyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309876/ 

 

 İsrail'de Radikal-Laik Tartışması 

Radikal grupların 'dinî kurallara uyulmasını 

sağlamak için' şiddete başvurmaktan 

kaçınmaması, binlerce kişinin katıldığı bir 

gösteriyle protesto edildi.  

 

"İsrail'in İran olmasına izin vermeyin!" ya 

da "İsrail'i dinî baskıdan kurtarın!"…  

Bunlar, Kudüs ile Tel Aviv'in ortasında 

bulunan Beyt Şemeş kentindeki 

protestocuların pankartlarındaki 

sloganlarından birkaçı. Göstericiler, temel 

haklar ve özgürlük için tüm ülkeden 80 bin 

nüfuslu kente akın ettiler. Zira aşırı dinci 

Yahudiler Beyt Şemeş kentinde 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25310190/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25309876/
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çoğunluktalar ve kendi yaşam kurallarına 

tüm şehir halkının uymasını istiyorlar. 

Kadınların otobüsün arkasında oturmasını 

talep eden aşırı dinciler, kaldırımların 

kadın ve erkek Yayalar için ikiye 

ayrılmasını, hatta süpermarketlerde kadın 

ve erkeklerin ayrı kasalarda ödeme 

yapmasını istiyor.  

 

Peres de mesafesini koydu  

Göstericiler ise aşırı dincilerin dayatmaya 

çalıştığı bu kuralları, demokrasi öncesi 

Çağa dönüş çabası olarak sert bir dille 

eleştiriyor. İsrail Cumhurbaşkanı Şimon 

Peres de aşırı dinciler ile arasına şu 

sözlerle mesafe koyuyor:  

 

"Kimsenin küçük bir kızı ya da bir kadını 

herhangi bir şekilde tehdit etmeye hakkı 

yok. Aşırı dinciler hükümdar değil, diğerleri 

gibi İsrail'in birer vatandaşı. Hiçbir grup, 

kendi başına yönetme kararı veremez. 

Hiçbir yerde. Biz halkın ruhunu, devletin 

özünü korumak için mücadele ediyoruz. 

Her işi polise bırakamayız. Çoğunluğu, 

demokrasinin temellerini sarsmaya çalışan 

bir azınlığın pençesinden kurtarmak için, 

tüm halkın bir sınavdan geçmesi gerek."  

 

Televizyonda çıkan haber ılımlıları ayağa 

kaldırdı  

Beyt Şemeş'teki aşırı dincilerin en tanınmış 

kurbanı yedi yaşındaki Na'ama oldu. Küçük 

kız, okula giderken kaldırımın aşırı 

dincilerin tanımına göre "doğru" tarafında 

yürümediği ve "iffetli" giyinmediği için 

sürekli yüzüne tüküren siyah kaftanlı aşırı 

dinciler tarafından tacize uğradı. Bir 

televizyon ekibinin bunu ekranlara 

yansıtmasının ardından, ılımlı İsrailler 

yoğun tepki gösterdi.  

 

"Kız çocuğunun yüzüne tükürmek 

doğrudur"  

Beyt Şemeş'te yaşayan aşırı dinci bir 

Yahudi ise, izledikleri çizgiyi televizyon 

kameraları karşısında savunuyor ve 

"Yahudi yasalarına uygun hareket 

etmeyen yedi yaşındaki bir kız çocuğunun 

yüzüne tükürmek doğru bir harekettir. 

Burada sorun nerede? Sokakta nasıl 

yürümemiz gerektiğini, bir kadının 

sokaktayken nasıl davranmak zorunda 

olduğunu bize söyleyen ve aksi takdirde bu 

yola başvurmamız için bize izin veren 

hahamlar var." şeklinde konuşuyordu.  

 

"Suçlu televizyon"  

Aşırı dinciler, İsrail'deki laik medyanın Beyt 

Şemeş'teki köktendinci eğilimler hakkında 

haber yapmasından hoşnut değil. Onların 

gözünde suçlu televizyon. Son günlerde iki 
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haber ekibinin, aşırı dinci Yahudilerin 

saldırısına uğradığı bildiriliyor. Ayrıca aşırı 

dincilerin polis güçlerine taşlı saldırıda 

bulunduğu ve çöp tenekelerini ateşe 

verdiği haber veriliyor. Bu eylemlerin 

arkasında, belediye güçlerinin aşırı 

dincilerin astığı levhayı sökmeye 

çalışmaları yatıyor. Kadın ve erkeklerin ayrı 

kaldırımlardan yürümesini ihtar eden 

levha sökülürken, aşırı dincilerin polislerin 

etrafını sararak, onlara "Naziler" diyerek 

hakaret ettikleri bildiriliyor. 

http://www.haberler.com/israil-de-

radikal-laik-tartismasi-3224477-haberi/ 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Göstericileri Öldüren Polisler Serbest 

Mısır'da protesto gösterisi yapan 

muhalifleri öldürdükleri iddiası ile 

yargılanan 5 polis beraat etti. 

 

Mısır'ın başkenti Kahire'nin Seyide Zeynep 

Mahallesi'nde 28 ve 29 Ocak tarihleri 

arasında protesto gösterisi yapan 

muhalifleri öldürdükleri iddiası ile 

yargılanan 5 polisin beraat ettikleri 

bildirildi.  

 

Mısır'da yayımlanan yarı resmi El Ahram 

Gazetesi'nin haberine göre, Kahire Ağır 

Ceza Mahkemesi'nde yargılanan polisler, 

Seyide Zeynep Polis Karakolu'nun 

çatısından otomatik tüfekle ateş açarak 

birden fazla göstericiyi öldürmek ve 

yaralamak suçlaması ile yargılanıyordu.  

 

Muhaliflerin avukatları mahkemeye, 

yargılanan polislerden biri ile bir polisin 

göstericilere ateş açarken çekilmiş 

videosunu da delil olarak sundu.  

 

Göstericilere ateş açan iki polisin 

kendilerini savunduklarına hükmeden 

mahkeme, diğer 3 polis memurunun ise 28 

ve 29 Ocak tarihleri arasında karakolda 

olmadıklarını belirledi.  

 

Olay ile ilgili yargılanan 5 polisin beraatine 

karar veren mahkeme muhaliflerin 

tepkisine yol açtı.  

 

Gece geç saatlerde Seyide Zeynep 

Mahallesi'nde toplanan bir grup muhalif 

polis karakolunun önünde protesto 

gösterisi yaparak, bazı caddeleri trafiğe 

kapattı. - KAHİRE 

http://www.haberler.com/gostericileri-

olduren-polisler-serbest-3225798-haberi/ 

 

http://www.haberler.com/israil-de-radikal-laik-tartismasi-3224477-haberi/
http://www.haberler.com/israil-de-radikal-laik-tartismasi-3224477-haberi/
http://www.haberler.com/gostericileri-olduren-polisler-serbest-3225798-haberi/
http://www.haberler.com/gostericileri-olduren-polisler-serbest-3225798-haberi/
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5. ÜRDÜN & LÜBNAN 

 Savunma Konseyi El-Kaide İçin 
Toplanıyor 

Lübnan Cumhurbaşkanı, Bakanlar 

Kurulu'nu toplayarak Lübnan'daki El-Kaide 

varlığı iddialarıyla ilgili bir görüşme yaptı. 

 

Lübnan Cumhurbaşkanı Michel Sleiman ve 

Başbakan Najib Mikati, Bakanlar Kurulu'nu 

toplayarak Lübnan'daki El-Kaide varlığı 

iddialarını soruşturmakla görevli olan 

Yüksek Savunma Konseyi toplantısı 

öncesinde özel bir görüşme yaptı. Kabine, 

El-Kaide üyelerinin Arsal Bekaa sınır 

köyüne girdiğini savunan Lübnan Savunma 

Bakanı Fayez Ghosn tarafından geçen 

hafta öne sürülen iddiaları Yüksek 

Savunma Konseyi'ne sordu.  

 

Başbakan Najib Mikati, Başbakanlık 

binasında toplantı sonrası dün basın 

mensuplarına verdiği demeçte Bakan 

Fayez'in iddalarının kesin delillere 

dayanmadığını söylemişti. Ülkede El-Kaide 

hücrelerinin varlığı ile ilgili bir soruya 

Mikati, Lübnan da kargaşa çıkartmak 

isteyen art niyetli kişilerin Oyunu 

yorumunda bulunarak Lübnan'da bulunan 

14 Mart grubunu eleştirdi.  

 

Bakanlar Kurulu, toplantıda Lübnan'daki El 

Kaide varlığı iddiaları üzerine konuşacak ve 

Lübnan Suriye sınırları koruma üzerine 

oturum gerçekleştirecek. 

http://www.haberler.com/savunma-

konseyi-el-kaide-icin-toplaniyor-3224854-

haberi/ 

 

 ‘Nasrallah’ın serveti 250 milyon dolar’ 

Lübnan yönetiminde etkili Şii örgüt 

Hizbullah’la Amerikan istihbarat teşkialtı 

CIA arasındaki bilek güreşi yeni iddialarla 

devam ediyor 

 

İsrail gazetesi Yedioth Ahronot, iki CIA 

yetkilisini kaynak gösteren bir Suudi 

gazetesine dayanarak Hizbullah lideri 

Hasan Nasrallah’ın kişisel servetinin 250 

milyon dolar civarında olduğunu öne 

sürdü. Amerikalı yetkililere göre 

Nasrallah’ın yardımcısı Şeyh Naim Kassem 

ve diğer üst düzey Hizbullah kurmaylarının 

serveti 2 milyar doları geçiyor. Paralarını 

Avrupa dahil dünyanın dört bir yanındaki 

bankalara sahte adlara açılmış hesaplarda 

saklıyorlar. 

 

İran’la yolsuzluk bağlantısı 

İddiaya göre İran’ın dini lideri Ayetullah 

Hamaney adına Hizbullah’a para 

http://www.haberler.com/savunma-konseyi-el-kaide-icin-toplaniyor-3224854-haberi/
http://www.haberler.com/savunma-konseyi-el-kaide-icin-toplaniyor-3224854-haberi/
http://www.haberler.com/savunma-konseyi-el-kaide-icin-toplaniyor-3224854-haberi/
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aktarmakla yükümlü üst düzey Devrim 

Muhafızları, örgütten gelen milyonlarca 

dolarlık rüşvetleri kabul ediyor.  

Yolsuzluğun ulaştığı boyutlar hakkında 

hazırlanan bir iç denetim raporu İranlı 

yöneticilere sunuldu. İsrail basınına göre 

İranlı yetkililer Hizbullah liderlerinin 

sefahat dolu hayatı karşısında şaşkınlıktan 

‘küçük dillerini yuttular’. 

http://dunya.milliyet.com.tr/-nasrallah-in-

serveti-250-milyon-dolar-

/dunya/dunyadetay/30.12.2011/1482144/

default.htm 

6. SURİYE 

 Suriye'de gözlemcilere rağmen şiddet 
sürüyor 

Arap Birliği gözlemcileri bugün Suriye'nin 

Dera, Hama ve İdlib kentlerinde 

ziyaretlerine devam edecek. Suriyeli 

muhalifler ise bugün ülke genelinde 8 

kişinin güvenlik güçleri tarafından 

öldürüldüğünü açıkladı. 

 

Arap Birliği gözlemci heyetinin başkanı 

Sudanlı General Mustafa el Debi, Esad 

rejimine karşı ayaklanmanın ilk başladığı 

güneydeki Dera kenti ile kuzeydeki İdlib, 

Hama ve Şam çevrelerinde incelemelerde 

bulunacaklarını söyledi. 

 

Foreign Policy dergisi ise, Suriye'de Devlet 

Başkanı Beşşar Esad yönetiminin Arap 

barış planını uygulayıp uygulamadığını 

yerinde belirlemeye çalışan gözlemci 

heyetinin başkanı Sudanlı General Mustafa 

el Debi'nin "dünyanın bir insani misyonun 

başında gördüğü en uygunsuz kişi" 

olabileceğini savundu. 

 

DARFUR'DAKİ SOYKIRIMDAN SORUMLU  

Derginin yazısında, gözlemci heyetinin 

Başkanı Debi'nin Sudan'ın Darfur'daki 

"soykırım" sırasında yapılan en acımasız 

vahşetten sorumlu tutulan "cancavid"lerin 

kurucusu olmakla suçlandığına işaret etti. 

 

MUHALİFLER DEBİ'YE TEPKİ GÖSTERDİ  

Arap Birliği gözlemciler dün de 

muhaliflerin kalesi olarak bilinen Humus 

kentinde inceleme yapmışlardı. 

Gözlemcilerin Başkanı Mustafa el Debi, 

"Kente korkutucu bir manzarayla 

karşılaşmadık" sözleriyle muhaliflerin 

büyük tepkisini çekmişti. 

 

http://dunya.milliyet.com.tr/-nasrallah-in-serveti-250-milyon-dolar-/dunya/dunyadetay/30.12.2011/1482144/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/-nasrallah-in-serveti-250-milyon-dolar-/dunya/dunyadetay/30.12.2011/1482144/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/-nasrallah-in-serveti-250-milyon-dolar-/dunya/dunyadetay/30.12.2011/1482144/default.htm
http://dunya.milliyet.com.tr/-nasrallah-in-serveti-250-milyon-dolar-/dunya/dunyadetay/30.12.2011/1482144/default.htm


 

   Sayfa 15 

Debi daha sonra sözlerine açıklama 

getirerek "Henüz çalışmalarımızın 

başlangıcındayız. 20 kişilik ekibimiz 

Humus'ta uzun süre incelemelerde 

bulunacak" demişti. 

 

8 KİŞİ ÖLDÜRÜLDÜ  

Arap Birliği gözlemcileri çalışmalarını 

sürdürürken Suriye İnsan Hakları 

Gözlemevi'nden yapılan açıklamada bugü 

ülke genelinde güvenlik güçlerinin 8 kişiyi 

öldürdüğü iddia edildi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309994/ 

 

 Yolu Kesmeye Çalışan Teröristlerle 
Silahlı Çatışma 

HOMS – Bomba imha ekipleri bugün silahlı 

terör gruplarının Homs kentinin Bustan el-

Divan semtinde yerleştirdiği el yapımı üç 

bombayı hiçbir hasar ve can kaybı 

yaşanmadan imha etti. 

 

SANA muhabiri, bombaların el yapımı ve 

uzaktan kumandalı olduğunu bildirerek 

bombaların insanların yoğun oldukları 

yerlere yerleştirildiğine dikkat çekti. 

 

Silahlı Terör Grubu Tuğgenerali Hedef Aldı 

Silahlı bir terör grubu bugün Homs'un el-

Müşrife bölgesinde Tuğgeneral 

Abdülkerim el-Deyri ve korumalarını hedef 

aldı. 

 

SANA muhabirinin edindiği bilgiye göre 

Tuğgeneral, görev yerine gittiği sırada 

silahlı terör grubu tarafından ateşe maruz 

kalarak yaralandı. 

 

Bir diğer silahlı terör grubunun Homs 

caddelerinden birinde Pejo türü bir araca 

saldırması soncu bir Astsubay Üstçavuş 

şehit düştü araçta bulunan diğer 

elemanlar da yaralandı. 

 

Curatelşeyyah bölgesinde ise silahlı terör 

grubunun insanlara yaylım ateşi açması 

sonucu birçok sivil vatandaş yaralandı. 

 

Ayrıca silahlı terör grubu Homs kentinde 

Suriye Televizyonu muhabirinin 

kullanmakta olduğu aracın yanı sıra 

Depolama ve Pazarlama Kamu Kurumu il 

müdürü ve Tarım İl Müdürlüğüne ait 

araçları gasp etti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309994/
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Bu arada güvenlik birimleri silahlı terör 

gruplarına ait birçok silah ve mühimmat 

ele geçirdi. 

 

Teröristler Mühendise Suikast 

Düzenlediler 

Öte yandan silahlı terör gruplarının 

ülkedeki bilim, deneyim ve performans 

kadrolarını hedef almaları çerçevesinde 

bugün Homs kentinin Ğuta semtinde 

Askeri İnşaat Kurumunda çalışan 

Mühendis Nadir el-Deyri’ye suikast eylemi 

düzenledi. 

 

SANA Muhabiri silahlı bir terör grubunun; 

sözü geçen semtten resmi bir arabayla 

geçen Mühendis el-Deyri ve kuzeni 

Muhammed Süleyman el-Deyri’ye ateş 

açtığını ifade ederek; Mühendis’in aldığı 

kurşun isabetleriyle olay yerinde şehit 

düştüğünü belirtti. Muhabir; şehit 

mühendisin kuzeninin ise; bir çok yerinden 

isabet aldığını ve derhal Homs Devlet 

Hastanesine kaldırıldığını ekledi. 

 

Şehit Mühendis el-Deyri’nin 1965 Homs – 

Kafar Aya doğumlu olduğunu söyleyen 

Muhabir; bir başka terör grubunun bugün 

bulunduğu suikast girişimi neticesinde 

yaralanan Tuğgeneral Abdülkerim el-

Deyri’nin kardeşi olduğunu söyledi. 

 

Yolu Kesmeye Çalışan Teröristlerle Silahlı 

Çatışma 

Bu arada güvenlik birimleri; Homs 

kırsalında düşen Tel Kalah bölgesindeki el-

Zara köprüsü yakınlarında otoyolu 

kesmeye çalışan silahlı bir terör grubuyla 

çatışmaya girdi. 

 

Çatışmada güvenlik birimlerinden bir 

mensup şehit olurken, 4 mensup 

yaralandı. Terör grubu saflarında ise bir 

çok terörist ölü ve yaralı düştü. 

http://sana.sy/tur/339/2011/12/29/39125

4.htm 

7. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 ABD'den Suudi Arabistan'a F-15 

ABD'nin, Suudi Arabistan'a 30 milyar Dolar 

değerinde F-15 savaş uçakları satışına 

ilişkin anlaşma sonuçlandı. 

 

ABD'nin, Ortadoğu'da kilit bir müttefikİ 

olan Suudi Arabistan'a 30 milyar Dolar 

değerinde F-15 savaş uçakları satışına 

ilişkin anlaşmanın sonuçlandırıldığı 

bildirildi.  

 

http://sana.sy/tur/339/2011/12/29/391254.htm
http://sana.sy/tur/339/2011/12/29/391254.htm
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Beyaz Saray'dan yapılan açıklamada, 

anlaşma koşulları gereği 84 yeni savaş 

uçağının Suudi Arabistan'a gönderileceği, 

70'den fazla uçağın da 

modernizasyonunun yapılacağı belirtildi. 

Açıklamada, savaş uçaklarının Boeing 

tarafından üretileceği ve 50 binden fazla 

kişinin çalışacağı ifade edildi.  

 

Savaş uçağı satışının Suudi Arabistan'la 

yapılan 60 milyar dolarlık silah anlaşması 

kapsamında yapıldığı, aynı zamanda 

anlaşmaya helikopterler, füzeler, 

bombalar ve radar uyarı sistemleri ile gece 

görüş sisteminin de dahil olduğu 

kaydedildi.  

 

Beyaz Saray yetkilileri, anlaşmanın 

sağlandığını ABD Başkanı Barack 

Obama'nın halen tatilde bulunduğu 

Hawaii'den açıklad 

http://www.haberler.com/abd-den-suudi-

arabistan-a-f-15-3225619-haberi/ 

8. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Afganistan'da 2 Fransız Asker 
Öldürüldü 

Afganistan'da iki Fransız askerinin Afgan 

Ordusu'ndan bir askerin ateş açması 

sonucu öldüğü bildirildi. 

 

Afganistan'da iki Fransız askerinin Afgan 

Ordusu'ndan bir askerin ateş açması 

sonucu öldüğü bildirildi.  

 

Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy'nin 

bürosundan yapılan açıklamada, 

Sarkozy'nin haberi büyük üzüntüyle 

öğrendiği belirtildi.  

 

Ülkenin doğusunda düzenlendiği 

kaydedilen saldırı ile ilgili ayrıntılı bilgi 

verilmedi. 

http://www.haberler.com/afganistan-da-

2-fransiz-asker-olduruldu-3224380-haberi/ 

 

 Afganistan'da Taliban'a Operasyon: 3 
Ölü, 11 Kişi Yakalandı 

Afganistan'da NATO ve Afgan güçlerin 

ortak operasyonları sonucu 3 üst düzey 

Taliban üyesinin öldüğü bildirildi. 

 

Afganistan'da NATO ve Afgan güçlerin 

ortak operasyonları sonucu 3 üst düzey 

Taliban üyesinin öldüğü bildirildi. Ayrıca 11 

Taliban üyesi ve sempatizanının da 

yakalandığı belirtildi.  

 

Afganistan'daki koalisyon güçlerinden 

bugün yapılan açıklamada, hafta başında 

Farah eyaletinin Bakvah bölgesinde 

Taliban'a karşı operasyon düzenlendiği 

http://www.haberler.com/abd-den-suudi-arabistan-a-f-15-3225619-haberi/
http://www.haberler.com/abd-den-suudi-arabistan-a-f-15-3225619-haberi/
http://www.haberler.com/afganistan-da-2-fransiz-asker-olduruldu-3224380-haberi/
http://www.haberler.com/afganistan-da-2-fransiz-asker-olduruldu-3224380-haberi/
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bildirildi. Operasyondan üst düzey Taliban 

yöneticisi ile onun 2 yardımcısının ölü ele 

geçirildiği belirtildi.  

 

Açıklamada ayrıca bugün sabah 

saatlerinden ülke genelinde 5 farklı yerde 

NATO ve Afgan güçlerinin düzenlediği 

operasyonlarda 11 Taliban üyesi ile 

sempatizanının ele geçirildiği aktarıldı.  

 

Öte yandan Afganistan Yüksek Barış 

Konseyi, hafta başında yaptığı açıklamada, 

Taliban ile barış görüşmelerine başlamak 

için temel kuralları belirlemişti. Taliban ile 

barış görüşmelerinin ancak sivillere karşı 

şiddetin durdurulması, El Kaide ile bağların 

koparılması ve kadın hakları da dahil insan 

hak ve özgürlüklerinin garantörü olan 

Afgan anayasasının kabul edilmesi 

durumunda başlayabileceği şartı 

açıklanmıştı. 

http://www.haberler.com/afganistan-da-

taliban-a-operasyon-3-olu-11-kisi-

3225941-haberi/ 

 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  
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Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 
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görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 

ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 
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